

满其军： 坚守育人初心 两赴凉山支教

他是池州市第十一中学的一名体育教师，却在2020年和2021年，连续被四川省凉山彝族自治州昭觉县评为优秀教师。他就是池州市赴四川省凉山彝族自治州支教的市十一中教师满其军。在教育界先后选派三批支教教师队伍中，他是连续两批赴凉山支教的唯一一人。

从报考师范院校的那一天起，满其军就笃定了当一名人民教师的信念；从走上讲台的那一刻起，他就在教书育人的征程上砥砺前行。14年来，他默默地青春与心血编织进了热爱的教育事业，将心底那份情怀融入教书育人的人生历程。2020年2月，新冠肺炎疫情防控形势严峻，满其军一直坚守在防控一线。每天早晨，他第一个来到现场，按程序做好学生进校前的检测工作。4月，学校收到教育部发出的第二期支教通知后，满其军主动请缨前往四川省凉山彝族自治州昭觉中学支教。

支教期间，满其军常和同事们加班加点，共同研读大量科学训练论文，以昭觉中学现有场地和器材为基础，结合学生现状，探索出一套科学有效的训练方法。满其军还主动承担了体育高考生的运动训练工作，与昭觉中学教师共同研究制定更适合当地学生的科学训练方法，为该校发挥高考体育特长优势贡献自己的智慧和力量。

教学之余，满其军尽自己最大的努力去帮助当地困难家庭的孩子。他了解到学校周边有三户单亲家庭，便利用身边的人脉资源，为三户家庭筹集暖冬物资和儿童书籍，为他们送去爱心衣、暖心被。

7月底，第二期支教结束，满其军回到了池州，心里却牵挂着千里之外的学生。这时候，池州正处于汛期，市十一中也组织了党员先锋队。满其军向校领导汇报支教工作时，得知这一情况，身为入党积极分子的他主动申请参与防汛工作。9月，第三期支教开始，满其军再次奔赴凉山。

新学期来临，昭觉中学接到上级分配的校园足球主题赛课通知，满其军主动请缨，认真钻研教材，撰写教案，制作课件，利用扎实的专业素养与教学功底突破教学难点，圆满完成了赛课工作。

家访也是教师工作的一部分。在一座海拔3000米的山顶上，盘山公路非常险峻，临近路的尽头，在山顶的低洼处是一间土坯瓦房，这就是学生石初的家。家里仅有的家具是两张床，床上铺着单薄的被褥。通过家访，满其军了解到，石初小时候上学这里还没有通公路，每天都要花5个多小时在路上，好在他一路坚持了下来。石初的经历让他



合肥：疫苗接种有序进行

5月17日，在合肥市第二人民医院“小汤山”新冠疫苗接种点，市民进行疫苗接种。近日，为满足辖区群众新冠疫苗接种需求，合肥市瑶海区通过增派医护人员和志愿者、增设临时疫苗接种点、安排流动疫苗接种点等措施，保障疫苗接种有序进行。

解琛/摄

切身感受到昭觉的孩子们完成学业的艰难。他积极号召、多方谋划，联系上宣城二中的同窗好友为昭觉的孩子们做点贡献。经过几个月的准备，11月17日，他们举办了一次线上资助活动，宣城二中2003届高三(4)班10位校友集体资助2.7万元，帮助昭觉中学10位品学兼优学生完成高中学业。

二度远赴凉山支教，挥洒热情与汗水帮扶当地教育事业的满其军，不仅得到了凉山教育主管部门和师生们的认可，也得到了家乡人民的点赞，他被评为2021年1月份“池州好人”。(李玲)

“红马甲”活跃在“疫”线



5月17日，志愿者在超市为六安裕安区的居民代买蔬菜。六安市出现新冠肺炎本土确诊病例以来，部分小区、楼栋实施封闭管理。当地志愿者和党员组成志愿服务队，深入到各个封闭管理小区，为居民开展代购物品、代收快递、代办事务等跑腿服务，帮助居民解决困难，保障他们的日常生活。

陈力/摄

蒙城小姐弟拾金不昧 51万元现金归还失主

当捡到巨款又无他人在场时，是想方设法找失主，还是占为己有？一对正在读小学的姐弟用实际行动，做出了正确的选择。近日，一则发生在上海的新闻引来很多网友点赞，一对小姐弟在遛狗时捡到51万元交给了民警。据了解，这对小姐弟来自亳州市蒙城县立仓镇，目前随在外务工的父母在上海读书。

“5月1日上午9点多，我女儿张晓曦、儿子张梓晨放假在家闲着没事，就带着家里的小狗到小区遛弯。”姐弟俩的母亲王广娜说，他们租住在上海的一个小区里，当天，两个孩子带着小狗边走边玩，到了小区篮球场附近时，小狗窜到路旁的一个杂物堆上，把一个丢弃在路边多日的旧床头柜撞倒。床头柜发出“呼啦啦”的响声，出于好奇，两个孩子打开柜门，发现柜子里放着许多大信封，信封里是用牛皮纸包装的一摞摞物品。让姐弟俩没想到的是，当他们把牛皮纸打开后，发现竟然是厚厚一沓百元大钞。两个孩子十分惊讶，第一反应就是报警寻找失主。“当时儿子留在原地看守钱，女儿回家喊我。”王广娜说，听到孩子的描述时，一家人都不相信，认为怎么可能有人把那么多钱扔了。

看到家人不相信自己的话，张晓曦又跑回原地，自己负责看守钱，让弟弟拿着其中一叠钱给妈妈看，家人们这才相信。随后，王广娜跟着儿子来到现场将钱带回，并第一时间报警。

“民警很快赶到了现场，经过确认共有26捆钱。”王广娜

说，原以为26捆钱是26万元钱，网上也很快传来姐弟俩捡到26万元钱还给失主的新闻，并受到很多人的点赞。没想到找到失主时，经过清点，26捆牛皮纸袋里竟装了51万元钱。

王广娜说，据失主介绍，床头柜是母亲的遗物，母亲去世后失主将老人的遗物搬回家，因旧床体积较大屋里放不下，就把床丢在了路边的杂物堆上。丢弃时，并不知道床头柜里装有巨款。

据了解，王广娜夫妻俩目前都在上海市崇明区打工，王广娜在弟弟的餐馆做服务员，丈夫是装修工人，每个月的收入并不高。“我曾开玩笑地问女儿，见到那么多钱有没有想过自己留着。”王广娜说，让她欣慰的是，女儿说，自己的钱要靠自己挣，别人的钱是别人的，捡到了就还给人家。

为感谢张晓曦、张梓晨姐弟俩，失主为他们送去一面写有“少年志高，拾金不昧”的锦旗，并给每人2000元奖励。姐弟俩拾金不昧的事迹通过媒体报道后，迅速登上了热搜，获得了很多网友的点赞。某公益组织还为姐弟俩颁发了1万元正能量奖金和荣誉证书。

“我为两个孩子感到骄傲，我希望能尽最大努力守护孩子们善良的心，让他们快乐地成长。”王广娜说，为了不影响两个孩子的正常学习生活，关于网上众多的评论她并没有全部转告给女儿和儿子。但她和学校都已经对两个孩子拾金不昧的精神进行了表扬，告诉他们无论在什么时候都要持有善良真诚的品格，做对社会有用的人。

(李锦文)

男童眼睛被剪刀扎伤 民警开辟“绿色通道”

本报讯 近日，一名4岁男童不慎被剪刀戳伤眼睛，情况十分危急。蚌埠高速三大队民警迅速开辟“绿色通道”，为其赢得了宝贵的救助时间。

事发当天17时40分，蚌埠高速三大队民警接到李某求助电话，称车内有个4岁男童眼睛被剪刀戳伤，急需救治，但在赶赴蚌埠医学院第一附属医院途中，车辆突然爆胎，现停在宁洛高速214公里处的四方湖服务区，希望民警能给予帮助。

接警后，民警立即驱车赶往四方湖服务区。在即将抵达目的地时，李某打电话称，备胎已换好，车辆已上路行驶。“考虑到该时段市区比较拥堵，于是我们和李某商量，由警车一路护送送至医院。”民警告知李某将车辆双闪打开便于识别。

18时，在宁洛高速209公里处时，双方车辆在应急车道汇合。

民警看见，车内的男童两手捂住眼睛，苍白的脸上有着血迹，一旁孩子母亲焦急不已。“赶紧把孩子转移到警车。”见孩子伤势严重，民警配合李某将孩子转移至警车，孩子母亲一路陪同。随后，民警开启警灯拉着警笛在前方开道，并通过喊话告知前方车辆予以避让，同时利用对讲机向沿线警力寻求支援，对求助车辆优先放行，迅速开辟出一条“绿色通道”。原本约50分钟的路程，民警仅仅用时25分钟便将受伤男童安全护送到医院，为其争取到宝贵的救治时间。

经检查，孩子的眼睛受伤情况较为严重，需立刻安排手术。在医院，孩子的家长连声向民警道谢。见孩子已经顺利就诊，民警悄悄离开，返回执勤岗位。

(蚌交)

老党员书写党史长卷献礼建党百年

本报讯 近日，合肥市庐阳经开区林店街道金池社区76岁的老党员任家宏历时1周时间，书写长28米、共计2777字的党史长卷，以此向中国共产党成立100周年献礼。

任家宏自幼酷爱书法，4岁时便开始在父亲和老师的指导下练习书法，9岁时已经可以书写文章。任家宏1969年入党，工作期间，他用闲暇时间坚持练习书法。2006年，他从原合肥铝厂中学退休后，便全身心投入书法创作，成为安徽省书法家协会会员、安徽省硬笔书法研究会常务理事、中国书画家协会理事。

谈及书写党史长卷的原因，任家宏表示，现在党史学习教育正在各领域基层党组织广泛开展，他经常思考，用何种方式能让党员群众更深入地了解中国共产党的历史呢？于是他产生了将中共一大至十九大会议精神核心内容用书法的形式书写出来的想法。

得知任家宏的想法后，金池社区党委书记许小兵十分支持，当天就为他购买了纸张和笔墨，并与任家宏一起梳理了中共一大至十九大会议精神核心内容，反复推敲研究，最终定稿。就这样，任家宏连续一周在社区书画室认真书写，每天都坚持4个小时。“这种长卷类型的书写不同于普通书法书写，对段落和字体大小有着严格的要求。”任家宏说，书写党史是一件神圣且严肃的事情，为了确保不出失误，每次书写他都格外专注，对每个字的起笔收笔、间架结构都做到了精确测算，慎之又慎。

“通过书写中共一大到十九大会议精神核心内容，让我这个老人家再次系统学习了党史，同时还能传递给更多的人。”看着历时一周时间完成的作品，任家宏脸上露出了满意的笑容。

“任老创作的党史长卷作品是我们社区基层党组织宝贵的财富。”许小兵说。

(赵明 谭炎哲 文/图)



任家宏书写的党史长卷作品

速裁团队为14位农民工讨薪

本报讯 近日，安庆市太湖县人民法院受理了14件系列劳务合同纠纷案件。经过一天的调解工作，双方当事人达成调解协议，及时化解了矛盾纠纷。

4月14日，汪某等14人分别诉至法院称，14人于2019年至2020年期间在被告程某所办的太湖县某公司从事手套制作工作，2020年该公司因经营不善停产，被告共欠原告工资款合计7万余元，被告程某以自己的名义打下欠条一张。事后，原告汪某等14人多次找被告程某催讨此款，被告程某以各种理由一直未履行支付义务。

4月15日，因电话联系不上程某，速裁团队承办法官只得驱车前往太湖县某有限公司住所送达相关文书，但公司空无一人。

随后，法官改道前往程某老家小池镇，家中仅有程某父亲一人。通过程某父亲得知，程某2020年公司停产后就前往江苏省自谋职业，一直在外务工。法官将案件情况向程某父亲说明，程某父亲联系上了程某，程某表示会准时到庭参加诉讼。

通过法官做工作，动之以情，晓之以理，程某于5月10日来到法院以调解方式处理了该系列案件。被告程某提出于2021年5月26日前一次性付清全部工资款，原告汪某等14人同意。

据悉，该院对农民工工资等涉民生类案件通过采取优先立案、优先审理、优先执行、优先兑付等方式，切实保障弱势群体的合法权益。

(张丹)

关爱残疾人 真情送温暖



5月15日，马鞍山市当涂县五彩社会工作服务中心的志愿者在姑孰镇西大社区看望慰问残疾人。当日，马鞍山市民政局、当涂县残联联合五彩社会工作服务中心走进姑孰镇西大社区，开展“我为群众办实事 五彩关爱残疾人”活动。活动现场，志愿者们积极宣传残疾人就业政策、走访慰问困难残疾人，为20名残疾人发放轮椅、护理床垫、拐杖等辅助器具，让他们感受到社会大家庭的温暖。

欧宗涛 张三五/摄

安庆公安重拳打击治理跨境赌博犯罪

本报讯 近年来，跨境赌博作为一种新兴的赌博方式迅速蔓延，其具有传播力强、涉及面广、境外操纵、境内渗透、赌资巨大、危害严重等一系列特点。安庆市公安局按照上级部署，全方位多角度开展打击治理跨境赌博工作。

在打击层面，坚持重拳出击、严打震慑。对跨境赌博违法犯罪活动，全市公安机关坚持严打方针不动摇，强化多警种合成作战，集中优势兵力，汇聚各警种资源，推进重点专案侦查经营，对重大案件报请挂牌督办，形成打击跨境赌博犯罪强大合力。

在治理层面，坚持打防并举、综合治理。加强日常网络安全巡查工作，对涉赌违法网站、APP进行识别、筛查、阻断、清理和封堵，不断改善网络环境。对跨境赌博参赌人员进行处罚，同时对涉赌人员所持护照依法宣布作废。

在防范层面，全市公安机关持续会同相关部门、新闻媒体和社会力量开展“拒绝跨境赌博”宣传活动。通过进社区集中张贴宣传海报、悬挂宣传标语和在网络和电视媒体播放公益短视频等形式，揭示跨境赌博危害，积极营造“防赌拒赌”良好氛围。活动开展以来，进社区上门宣传1000余次，累计发放宣传资料3万余份。

据统计，2020年以来，全市共侦办跨境赌博及关联犯罪案件90起，抓获犯罪嫌疑人175人，查封冻结涉案资金4.67亿元，打掉网赌平台35个，打掉技术服务商、推广平台(团伙)4个，封堵涉赌网站、涉赌APP13个，506名涉赌人员被列为法定不准出境人员。

(本报记者 蒋云帆)